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Ata da 4ª Reunião Extraordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA) do
CEFET-MG. No dia 12 de agosto de 2024, segunda-feira, das 14h45 às 16h50,
aconteceu, de forma híbrida, presencial, na sala 117, Sala de Treinamentos da
Diretoria de Tecnologia da Informação (DTI), campus Nova Suíça, e virtual, na
plataforma RNP, na sala https:/ /conferenciaweb.rnp.br/sala/anna-carolina-correa -
pereira, para tratar da pauta única: apresentação da versão final dos cards de
divulgação da CPA e do questionário de autoavaliação discente da graduação
referente ao 2º semestre de 2023. Participaram nessa reunião, de forma virtual, os
membros natos, Coordenadora de Avaliação e Regulação da Graduação, Gláucia
Pinto e Porto, a Coordenadora de  Avaliação  e  Regulação  da  Educação 
Profissional  Técnica  de  Nível Médio, Natália Valadares Lima, o Coordenador de
Gestão Analítica da DGDI, Vinícius Lúcio Ferreira; e os demais representantes: o
Representante da Sociedade Civil ? Egresso, Fernando de Freitas Carneiro, o
Representante do Campus de Divinópolis, Prof. Eduardo Habib Bechelane Maia, a
Representante do Campus de Araxá, Pedagoga Kênia Mota de Oliveira, o
Representante do Campus de Timóteo, Prof. Lucas Pantuza Amorim, a
Representante do Campus de Varginha, Profa. Luciana Alvarenga Santos, a
Representante do Campus de Curvelo, Profa. Marielle Hoalle Moreira Benevides
Lage, o Representante do Campus de Leopoldina, Raphael Franzoni Barbosa, o
Representante do Campus de Nepomuceno, Prof. Reginaldo Barbosa Fernandes,
e a Representante Estudantil, discente Bruna Adriane Estrela Torres Lacerda.
Participaram de forma presencial, o Representante da Sociedade Civil - CREA-MG,
Prof. Josias Gomes Ribeiro Filho, o Representante do Campus de Contagem, Prof.
Caésio de Sousa Paula, a Representante do Campus BH-Nova Suíça, Sandra
Lúcia de Oliveira, e a Presidenta da CPA, Anna Carolina Corrêa Pereira. O
Representante Estudantil, discente Iago Manancezzi Silva e o Representante do
Campus BH-Nova Gameleira, Matheus Henrique Costa de Oliveira não participaram
desta reunião. A Presidenta da CPA deu início à reunião às 14h55, verificou o quórum
e apresentou a pauta, que foi aprovada. A Presidenta da CPA deu boas-vindas a
todos/as e iniciou a sua fala solicitando à Profa. Marielle que apresentasse a versão
final dos cards. Contudo, ela estava acessando a reunião pelo celular e solicitou a
Profa. Luciana Santos para projetar e coordenar a apresentação. Os cards foram
apresentados um por um e todos fizeram comentários, tais como: Primeiro Card: "A
condição própria de avaliação precisa de você.". Decisão: Manter o texto como está.
Segundo Card: "O que é a CPA?" Texto Original: Extenso e detalhado. Sugestão:
Simplificar o texto para "A CPA é uma comissão responsável pelos processos de
autoavaliação do CEFET." Discussão: Importância de uma linguagem mais acessível
e direta. Decisão: Usar a versão simplificada. Terceiro Card: "Quais as vantagens de
responder o questionário?". Texto Original: Detalhado com benefícios específicos.
Sugestão: Simplificar para "Ter a sua opinião registrada sobre sua experiência como
estudante de graduação, além de obter um certificado para atividades
complementares (duas horas)." Discussão: Importância de destacar o certificado para
atrair respostas. Decisão: Manter a versão simplificada com foco no certificado.
Quarto Card: "Qual o impacto da minha resposta?". Texto Original: "Ela ajuda a
identificar o que está funcionando bem e o que pode ser melhorado.". Sugestão:



Incluir "A CPA ajuda a identificar...". Decisão: Adotar a sugestão para reforçar o papel
da CPA. Quinto Card: "O que acontece se eu não responder?". Discussão: Debate
sobre a necessidade e o impacto psicológico de incluir essa informação. Decisão:
Remover o card para evitar a sugestão de que não responder é uma opção válida.
Sexto Card: "Contamos com a sua participação." Discussão: Incluir a data limite para
resposta. Decisão: Ajustar a data conforme necessário. Sétimo Card: "O que é a
CPA?" Texto Original: "Comissão que planeja, executa e coordena os processos de
autoavaliação institucional para melhorias no CEFET." Decisão: Manter o texto.
Oitavo Card: "Quem participa dessa comissão?" Texto Original: "Representantes da
sociedade civil e membros da comissão acadêmica de todos os campi do CEFET,
alunos, professores e técnicos administrativos." Sugestão: Inverter a ordem para
"Membros da comunidade acadêmica de todos os campi do CEFET, alunos,
professores e técnicos administrativos e representantes da sociedade civil.". Decisão:
Adotar a sugestão. Nono Card: "Por que ela é importante?" Texto Original: "Porque
avalia continuamente a qualidade educacional e institucional do CEFET MG.".
Sugestão: Incluir "ensino, pesquisa, extensão e infraestrutura." Decisão: Adotar a
sugestão. Décimo Card: "Como posso ajudar a CPA?". Texto Original: "Responda o
questionário semestralmente e compartilhe a sua experiência como estudante no
CEFET." Sugestão: "Semestralmente, responda o questionário de autoavaliação
discente e compartilhe sua experiência como estudante no CEFET.". Decisão: Adotar
a sugestão. Décimo Primeiro Card: "O que acontece com as minhas respostas?"
Texto Original: "São analisadas juntamente com as dos demais estudantes,
preservando seu anonimato, para que ações de melhorias sejam planejadas e
executadas pelos setores responsáveis." Sugestão: "São analisadas conjuntamente
com as respostas dos demais estudantes, preservando o anonimato dos
respondentes, e disponibilizadas no site da CPA. Além disso, são repassadas aos
gestores para orientar o planejamento de ações de melhoria para a instituição.".
Decisão: Adotar a sugestão. Todas as sugestões foram registradas e a Comissão de
Divulgação fará as devidas alterações junto à Secom. Além disso, prepararão um
vídeo sobre a CPA para a sua divulgação. Como não houve tempo hábil nesta
reunião, a Comissão responsável pela revisão do questionário, assim como os
demais membros, sugeriram antecipar a reunião ordinária da CPA que aconteceria
dia 26 de agosto de 2024 para o dia 19 de agosto de 2024. Consequentemente, o
prazo para divulgação e aplicação do questionário da CPA será decidido na próxima
reunião. Nada mais havendo para tratar, agradeceu-se a presença de todos/as e
encerrou-se a reunião às 16h45 do dia 12 de agosto de 2024. Eu, Anna Carolina
Corrêa Pereira, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será assinada pelos
membros da Comissão Própria de Avaliação. (Esta ata foi aprovada na 5ª Reunião
Ordinária da CPA, realizada no dia 19/8/2024).
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